



विद्युत व्यापारमा अर्को ऐतिहासिक सम्झौता

छवि सापकोटा/मध्यान्ह काठमाडौं, १७ असोज ।

नेपालबाट बंगलादेशमा ४० मेगावाटको विद्युत निर्यात गर्ने सम्झौता भएको छ ।

लामो समयदेखि विद्युत निर्यातको लागि छलफलपछि भारतको प्रसारण लाईन मार्फत ४० मेगावाट विद्युत निर्यातको लागि त्रिपक्षीय सम्झौता भएको हो । २०७९ भदौमा नेपाल-बंगलादेश सांचवस्तरीय वैठकले नेपालबाट विद्युत लैजाने सहमत भएको थियो । सहमती भएको चारवर्षपछि, नेपाल, भारत र बंगलादेशबिच त्रिपक्षीय सम्झौता भएको हो ।

भूपरिवेष्टित मुलुक नेपालले तेस्रो देश बंगलादेशमा विद्युत बेच्ने गरी सम्झौता हुनुलाई आर्थिक, राजनीतिक र कूटनीतिक रुपमा समेत महत्वपूर्ण उपलब्धीको रुपमा लिइएको छ । भारतको प्रसारण लाईनमार्फत विद्युत लगिने भएकाले पनि यो नेपाल, भारत र बंगलादेशको सम्बन्धमा महत्वपूर्ण कडीका रुपमा रहनेछ ।

उर्जा, जलस्रोत तथा सिंचाइमन्त्री दीपक खड्का नेपाल-बंगलादेश र भारतबिचको त्रिपक्षीय उर्जा सम्झौता नेपालको उर्जा क्षेत्रका लागि कोशेढुंगा सावित भएको बताउँछन् । नेपालले इतिहासमै पहिलोपटक जलविद्युतउर्जा तेस्रो मुलुकमा निर्यात गर्ने भएकाले उर्जा क्षेत्रमा ऐतिहासिक कदम भएको उनले बताए । उर्जामन्त्री खड्काले नेपाल र बंगलादेशबिचको >>> पृष्ठ २ मा



इतिहासमै पहिलोपटक जलविद्युत उर्जा तेस्रो मुलुकमा निर्यात गर्ने भएकाले यो उर्जा क्षेत्रका ऐतिहासिक कदम हो ।

दीपक खड्का
जलस्रोत तथा सिंचाइमन्त्री, नेपाल

त्रिपक्षीय उर्जा सम्झौता दक्षिण एसियाली विद्युत सहकार्यमा ऐतिहासिक कदम हो । बंगलादेश जनतालाई स्वच्छ र सुरक्षित उर्जा उपलब्ध गराउन प्रतिबद्ध छ । त्यसका लागि यो महत्वपूर्ण छ ।

सैयदा रिजवाना हसन
जलस्रोतमन्त्री, बंगलादेश

सम्झौताले नेपाल र बंगलादेशबिच विद्युत व्यापारको बाटो खुल्नेछ । अब यहाँ महालासि बंगलादेशमा नेपालको विद्युत पुग्नेछ ।

कुलमान घिसिङ
कार्यकारी निर्देशक, नेपाल विद्युत प्राधिकरण

भूपरिवेष्टित मुलुक नेपालले तेस्रो देश बंगलादेशमा विद्युत बेच्ने गरी सम्झौता हुनुलाई आर्थिक, राजनीतिक र कूटनीतिकरुपमा समेत महत्वपूर्ण उपलब्धको रुपमा लिइएको छ । भारतको प्रसारण लाईनमार्फत विद्युत लग्ने भएकाले पनि यो नेपाल, भारत र बंगलादेशको सम्बन्धमा महत्वपूर्ण कडीका रुपमा रहनेछ ।



क्षतिग्रस्त सडक र पुल बनाउन २५ अर्ब बढी लाग्ने

असोज ११ र १२ गतेको अवरिल वर्षाले क्षतिग्रस्त सडक र पुल बनाउन २५ अर्ब बढी लाग्ने अनुमान गरिएको हो ।



गत हप्ताको भीषण वर्षाका कारण ३४ वटा राजमार्गहरूका आठ सय पाँच स्थानमा पहिरो जाएको थियो भने ति क्षेत्रमा सडक अवरुद्ध भएको थियो । त्यसमध्ये सात सय ७४ स्थानको पहिरो हटाउने काम सकिएको छ ।

केशवकुमार शर्मा
सचिव, भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात मन्त्रालय

अस्मिता बम/मध्यान्ह
काठमाडौं १७, असोज ।

सरकार क्षतिग्रस्त सडक र पुलको अवस्थाको अनुगमनमा लागेको छ । अनुगमनका क्रममा असोज ११ र १२ गतेको अवरिल वर्षाले क्षतिग्रस्त सडक र पुल बनाउन २५ अर्ब बढी लाग्ने देखिएको भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात मन्त्रालयले जनाएको छ । मुलुकका विभिन्न स्थानमा गएको बाढीपहिरोका कारण भत्किएका सडक तथा पुलको स्थायी मर्मत गर्न

२५ अर्ब बढी लागत लाग्ने अनुमान गरिएको मन्त्रालयका अधिकारीहरूले जानकारी दिए । मन्त्रालयले क्षतिग्रस्त सडक निरीक्षणपछि संरचनाहरूको स्थायी रुपमा सुधार गर्न आवश्यक बजेटको अनुमान गरेको हो । भौतिक पूर्वाधार तथा यातायातमन्त्री देवेन्द्र दाहाल बाढीपहिरोमा परी अलपत्र परेका यात्रु एवम् यातायात मजदुरलाई यथाशीघ्र उद्धार एवम् राहत उपलब्ध

गराउन गृहमन्त्रालयलाई अनुरोधसहित पत्राचार भएको बताउँछन् । विपम परिस्थितिका कारण उत्पन्न हुनसक्ने दुर्घटना एवम् जोखिम कम गर्न अतिआवश्यक काम बाहेक यात्रा नगर्न र गर्ने परे सावधानी र सतर्कता अपनाउन अनुरोध गरिएको छ । असोज १२ गतेबाट अग्रिम टिकट बुकिङ गरेर यात्रुहरूलाई सुरक्षित ढंगले प्राथमिकता दिई यात्रुहरूलाई गन्तव्य स्थलमा पुऱ्याउन यातायात व्यवसायी, नेपाल प्रहरी र नयाँ

बसपार्क व्यवस्थापनसँग समन्वय गरिएको छ । काठमाडौंबाट छुट्टने यात्रुवाहक बसलाई उज्यालो छँदै गन्तव्यमा पुग्ने गरी समन्वय गरिएको छ । मन्त्रालयका अनुसार क्षतिको विस्तृत विवरण संकलन जारी छ । प्रारम्भिकअनुमान अनुसार सडक तथा पुलतर्फ अस्थायी यातायात चालु गर्न मात्र तीन अर्ब लाग्ने देखिएको छ । मन्त्रालयका सचिव केशवकुमार शर्माका अनुसार गत हप्ताको भीषण

वर्षाका कारण ३४ वटा राजमार्गहरूका आठ सय पाँच स्थानमा पहिरो गएको छ भने ति क्षेत्रमा सडक अवरुद्ध भएको छ । त्यसमध्ये सात सय ७४ स्थानको पहिरो हटाउने काम सकिएको छ । उनी भन्छन्, 'गत हप्ताको भीषण वर्षाका कारण ३४ वटा राजमार्गहरूका आठ सय पाँच स्थानमा पहिरो गएको थियो भने ति क्षेत्रमा सडक अवरुद्ध भएको थियो । त्यसमध्ये सात सय ७४ स्थानको पहिरो हटाउने काम सकिएको छ ।' >>> पृष्ठ २ मा

वैदेशिक षोडशम विद्योष

मेक्सिकोमा आप्रवासी सावार गाडीमा गोली चलाईदा ६ जनाको मृत्यु

मध्यान्ह संवाददाता
काठमाडौं, १७ असोज

नेपालीहरू समेत रहेको आप्रवासीहरूको एक समूहमाथि मेक्सिकोको दक्षिणी भागमा सेनाले गोली चलाएको छ । बीबीसीका अनुसार यात्रा गरिरहेका ३३ जनाको समूह बोकेको एउटा गाडीमा मेक्सिकोको सेनाले गोली चलाईदा ६ जना आप्रवासीको मृत्यु भएको छ । मेक्सिकोको रक्षा मन्त्रालयले मंगलवार साँझ ग्वाटेमालासँगको सीमावाट करिब २५ माइल (४० किलोमिटर) उत्तरमा भएको घटनामा थप १० जना आप्रवासी घाइते भएको बताएको छ । मन्त्रालयले सैन्य गस्तीले तीव्र गतिमा यात्रा गरिरहेको आप्रवासीहरूको पिक-अप गाडीलाई रोक्ने प्रयासमा गोली चलाएको बताएको छ । अमेरिकाको सीमामा पुग्ने आप्रवासीहरूको संख्यालाई रोक्न मेक्सिकोले अत्यन्तै कडाइसाथ गस्ती

गर्ने गरेको छ । मेक्सिकोको रक्षा मन्त्रालयको विज्ञापित अनुसार उक्त समूहमा नेपालीसहित इजिप्ट, ब्युवा, भारत र पाकिस्तानबाट अमेरिका प्रवेशका लागि गएका आप्रवासी रहेका थिए । मृत्यु हुनेहरूको राष्ट्रियता खुलाइएको छैन । चार जनाको घटनास्थलमै मृत्यु भएको थियो भने १२ जना घाइतेमध्ये दुई जनाको अस्पतालमा मृत्यु भएको थियो । बाँकी १७ यात्रुलाई अत्यागमन अधिकारीलाई बुझाइएको बताइएको छ । >>> पृष्ठ २ मा

कतारमा परराष्ट्रमन्त्रीलाई बुझाइयो श्रमिकका समस्याको ज्ञापनपत्र



तिलु शर्मा पौडेल/मध्यान्ह
वोहरा कतार, १७ असोज

परराष्ट्र मन्त्री आरजु राणा देउवा 'एसिया को अपरेसन डायलग'को तेस्रो सम्मेलनमा नेपाली प्रतिनिधिमण्डलको

नेतृत्व गरी सहभागी हुन कतार आइपुगेकी छिन् । बुधवार उनले उक्त डायलगमा आफ्ना धारणा राखेर नेपाली दूतावास एन खालिद पुगिन् । मन्त्री आउने जानकारीसँगै >>> पृष्ठ २ मा

साउदीमा अलपत्र ३० कामदार नेपाल फिर्ता

अनना गुभाज/मध्यान्ह
साउदी अरब, १७ असोज

गैरआवसीय नेपाली संघ (एनआरएनए) क्षेत्रीय समन्वय समिति अल कासिम, साउदी अरबले समस्यामा परेका ३० जना नेपाली श्रमिकलाई एकजट भिसा दिलाएर नेपाल फिर्ता पठाउन सफल भएको छ । वैदेशिक रोजगारीको सिलसिलामा दुई वर्षअघि समारमाथ्य म्यानपावर, यात्रा, ओम ओभर्सिज र प्रतिज्ञा कन्सल्टेन्सीमार्फत साउदी आएका ६० जनामध्ये ३० जना श्रमिकलाई सफलतापूर्वक फिर्ता पठाइएको एनआरएनए अल कासिमले जनाएको छ । >>> पृष्ठ २ मा

राप्रपामा विभाग प्रमुखहरूको जिम्मेवारी हेरफेर

मिश्रलाई महत्वपूर्ण जिम्मेवारी

राप्रपामा अध्यक्ष राजेन्द्र लिङ्देनले वरिष्ठ उपाध्यक्ष रवीन्द्र मिश्रलाई राजनीतिक विभागाको प्रमुखको महत्वपूर्ण जिम्मेवारी दिँदै पार्टीका विभागा प्रमुखहरूको जिम्मेवारी हेरफेर गरेका हुन् ।

भावना पाठक/मध्यान्ह
काठमाडौं, १७ असोज ।

राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टी (राप्रपा) मा संगठनका विभाग प्रमुखहरूको जिम्मेवारी हेरफेर भएको छ । राप्रपामा अध्यक्ष राजेन्द्र लिङ्देनले वरिष्ठ उपाध्यक्ष रवीन्द्र मिश्रलाई राजनीतिक विभागको प्रमुखको महत्वपूर्ण जिम्मेवारी दिँदै पार्टीका विभाग प्रमुखहरूको जिम्मेवारी हेरफेर गरेका हुन् ।

राप्रपामा प्रवक्ता मोहनकुमार श्रेष्ठका अनुसार विहीवार अध्यक्ष लिङ्देनले राप्रपा संगठनका विभाग प्रमुखहरूको जिम्मेवारी हेरफेर गरेका हुन् । 'संगठन विभागको प्रमुखमा वरिष्ठ नेता उपाध्यक्ष बुद्धिमान तामाङ, स्थानीय तह



परिचालन विभागको प्रमुखमा वरिष्ठ नेता उपाध्यक्ष धुवबहादुर प्रधान, राजनीतिक विभागको प्रमुखमा वरिष्ठ उपाध्यक्ष रवीन्द्र मिश्र तोकिएको छ । श्रेष्ठले विज्ञापितमार्फत जानकारी दिएका छन् ।

यस्तै, पर्यटन विभागको प्रमुखमा सहायक महामन्त्री विजय खड्का, विपद व्यवस्थापन विभागको प्रमुखमा केन्द्रीय सदस्य उद्व थापा, सूचना प्रविधि विभाग

(आइटी) को प्रमुखमा केन्द्रीय सदस्य उद्व थापा र लेखा समितिको प्रमुखमा केन्द्रीय सदस्य केदार न्यौपाने तोकिएको छ । नेताहरूका अनुसार मिश्रलाई राजनीतिक विभागको प्रमुखको महत्वपूर्ण जिम्मेवारी दिन विभाग प्रमुखहरूको जिम्मेवारी हेरफेर गरिएको हो । राजनीतिमा आउनु अगाडि मिश्र लेखक र पत्रकार थिए । विविशी नेपाली सेवाको जागिर छोडेर उनी राजनीतिमा आएका थिए । विविशी नेपाली सेवाको जागिर छोडेर साझा पार्टी स्थापना गरेर राजनीतिमा आएपछि उनले आफ्नो राजनीतिक विचार र संसललाई वैकल्पिक राजनीति भनेर व्याख्या गरेका थिए । >>> पृष्ठ २ मा

बक्स अपिक्स समाचार

दिव्या र विभा 'मिस एण्ड मिसेस हेरिटेज इन्टरनेशनल नेपाल' घोषित

काठमाडौं/मस- 'मिस एण्ड मिसेस हेरिटेज इन्टरनेशनल नेपाल' दिव्या पात्रा र विभा बस्नेत घोषित भएका छन्। दिव्याले 'मिस हेरिटेज इन्टरनेशनल नेपाल २०२४'को शीर्ष उपाधि हात पार्दा विभाले 'मिसेस हेरिटेज इन्टरनेशनल नेपाल २०२४'को शीर्ष उपाधि जितेकी हुन्।



महर्जन, मोष्ट डिस्प्लेन सान्द्रिया राई, वेष्ट वाक दिव्या पात्रा, वेष्ट पफमर विभा बस्नेत, वेष्ट स्माइल लिना राई, चारमड पर्सनालिटी सितल रनरअफ घोषित भए।

निर्देशकसमेत रहेकी अनिला श्रेष्ठको कोरियोग्राफी रहेको प्रतियोगितामा टीयु लायन्स ब्लड ट्रान्सफ्युजन एण्ड रिसर्च सेन्टरका संस्थापक महसुब अजय पौडेल खनाल प्रमुख अतिथि रहेका थिए।

स्पर्स म्युजिक भिडियो अवार्ड सम्पन्न

काठमाडौं/मस- स्पर्स म्युजिक एण्ड इन्टरटेन्मेन्ट, पेजेन्ट नेपाल इन्टरनेशनल तथा बाइट इभेन्ट म्यानेजमेन्टले संयुक्तरूपमा आयोजना गरेको चौथो संस्करणको स्पर्स म्युजिक भिडियो अवार्ड-२०२४ सम्पन्न भएको छ।



अवार्ड समारोहमा लोकप्रिय अभिनेता शिव श्रेष्ठलाई नेपालको पहिलो अन्तर्राष्ट्रिय स्टारको रूपमा सम्मानित गरिएको छ। अभिनेता श्रेष्ठले पाकिस्तानी फिल्ममा समेत अभिनय गरेर नेपाली कलालाई अन्तर्राष्ट्रियकरण गरेकोमा यो सम्मान अर्पण गरिएको आयोजक संस्थाको भनाइ छ।

छायाकार रविन्द्र बराल तथा अभिनेता दिनेश केसी रहेका थिए। समारोहमा कोरियोग्राफर विवेक श्रेष्ठ, समाजसेवी सवित्र श्रेष्ठ, मोडल अनुपम श्रेष्ठ, हेयर स्टाइलिस्ट सोन के. शर्मा, मेकअप आर्टिस्ट सोनाली शिल्पकार, च्युटिसियन करुणा पुरी, व्यवसायी सम्भन्धा श्रेष्ठ, अभिनेता तथा कोरियोग्राफी कृष्ण रसाल लगायतलाई सम्मान गरिएको थियो।

सर्वोत्कृष्ट गीतकारको अवार्ड भट्टलाई

काठमाडौं/मस- लोकप्रिय गीतकार गोविन्द भट्टले सर्वोत्कृष्ट गीतकारको अवार्ड प्राप्त गरेका छन्। मंगलबार काठमाडौंको गौशालास्थित होटल किटलमा आयोजित चौथो स्पर्स म्युजिक भिडियो अवार्ड कार्यक्रममा उनलाई उक्त अवार्ड प्रदान गरिएको हो।

गीतवाट, सर्वोत्कृष्ट गीतकार, 'गोडेन इन्टरनेशनल म्युजिक अवार्ड-२०२४' (तैँ का ठमक) बोलको गीतवाट सर्वोत्कृष्ट गीतकार, १९औँ छायाछवी त्रिज म्युजिक अवार्ड-२०२१ मा 'जुरी' पाइसकेका छन्। भट्टको हालसम्म दुई दर्जनभन्दा बढी गीत प्रकाशन भइसकेका छन् भने एक सय हाराहारीमा प्रकाशोन्मुख छन्।

'पूर्ण बहादुरको सारङ्गी'को तेस्रो गीत 'मैजारो' सार्वजनिक

काठमाडौं/मस- बहुप्रतिक्षित नेपाली चलचित्र 'पूर्ण बहादुरको सारङ्गी'को नयाँ गीत 'मैजारो' सार्वजनिक भएको छ। निर्माण टिमले यो गीत युट्युब च्यानलमार्फत रिलिज गरेको हो। गीतको शब्द, संगीत र स्वर प्रशान्त शिवाकोटीले दिएका छन्।



गीतले मुख्य पात्रहरूका जीवनकथा बोकेको छ। विशेषगरी गन्धर्व समुदायको प्रेम, वियोग, विछोड र पीडालाई प्रस्तुत गरेको छ। भिडियोमा प्रमुख कलाकार विजय बराल (पूर्ण बहादुर), अञ्जना बराइली र कलाकलाकार स्वयम् केशीको अभिनय रहेको छ।

कलाकारको अभिनय छ। 'पूर्ण बहादुरको सारङ्गी' गन्धर्व समुदायको जीवन र सामाजिक समस्यालाई केन्द्रमा राखेर निर्माण गरिएको सामाजिक कथावस्तुमा केन्द्रित सिनेमा हो। सेमेन रिज र बासुरी फिल्मसको प्रस्तुति रहेको यो चलचित्रको निर्माता विनोद पौडेल र प्याट्रिक सुवेदी हुन्, भने कार्यकारी निर्माता रमेश चौलागाईं, हरि श्रेष्ठ, र रमेश ढकाल रहेका छन्।

Advertisement for Baharain Rujumaj, featuring a table of job openings with columns for job title, salary, and application details.

Advertisement for Saazdaa Rujumaj, featuring a table of job openings and contact information for PMS Professional Manpower Services Pvt. Ltd.

Advertisement for Shailung Rural Municipality, Office of the Rural Municipal Executive, Katakuti, Dolakha, Bagamati Province, Nepal, including an invitation for sealed quotation.

Advertisement for Kuteeta Rujumaj, featuring a table of job openings and contact information for Guideline Recruitment Service Pvt. Ltd.

Table with 5 columns: S.N., Name of Project, Contract ID, Estimated Amount (with VAT), Bid Security (NRs.), Bid Document Fee (NRs.). It lists 10 projects for Shailung Rural Municipality.

Advertisement for Katarma Rujumaj, featuring a table of job openings and contact information for Mithila International Service Pvt. Ltd.

